

Хроника



УДК: 81

DOI: 10.55959/MSU2074-6636-22-2023-16-4-189-193

НАУЧНЫЕ ОБМЕНИ, ПОСВЯЩЁННЫЕ ДЕСЯТИЛЕТИЮ ИНИЦИАТИВЫ «ОДИН ПОЯС — ОДИН ПУТЬ»

Лю Цзинпэн

Московский Государственный университет имени М.В. Ломоносова,
Москва, Россия

Для контактов: liudabao7777@gmail.com

SCIENTIFIC EXCHANGES, WITHIN THE FRAMEWORK OF THE DECADE OF THE ONE BELT, ONE ROAD INITIATIVE

Liu Jingpeng

Lomonosov Moscow State University, Moscow, Russia

For contacts: liudabao7777@gmail.com

В период с 26 по 28 ноября 2023 года Шэньсийский педагогический университет провёл серию мероприятий, посвящённых 10-летию инициативы «Один пояс — один путь». Мероприятие было разделено на четыре блока: Форум педагогического образования «Один пояс — один путь», Рабочая конференция «Три союза» Шёлкового пути, Выставка научных достижений «Один пояс — один путь» и Церемония подписания соглашений.

27 ноября в Центре студенческих мероприятий Синъюн на базе кампуса Чанъань Шэньсийского педагогического университета состоялась церемония открытия Форума педагогического образования «Один пояс — один путь». Заместитель отдела междуна-

ного сотрудничества и контактов Министерства образования Цзя Пэн выступил со вступительной речью онлайн. Помимо этого, на церемонии открытия форума со вступительными словами также выступили Гао Цзиньсяо (заместитель руководителя Управления иностранных дел Народного правительства провинции Шэньси) и Ли Чжунцзюнь (секретарь партийного комитета Шэньсийского педагогического университета). На церемонии открытия присутствовали представители более 20 университетов объединения. Церемонию открытия модерировал Ю Сюйцзюнь, ректор Шэньсийского педагогического университета. В ходе своего выступления Цзя Пэн заявил, что образование является важной частью совместного строительства инициативы «Один пояс — один путь», а также движущей силой в достижении одной из целей данной инициативы, заключающейся в укреплении международного сотрудничества и культурного обмена. Программа повышения квалификации учителей в рамках проекта «Один пояс — один путь» была включена в список проектов по практическому сотрудничеству на третьем форуме по международному сотрудничеству инициативы «Один пояс — один путь» для придания нового импульса и продвижения образовательного сотрудничества по проекту «Один пояс — один путь». Эксперты и учёные, участвовавшие в мероприятии, поделились своими идеями, а также внесли различные предложения по построению высококачественной системы педагогического образования, цель которой заключается в укреплении связей и взаимодействия между народами, а также в реализации концепции «Сообщества единой судьбы». Помимо этого, в рамках мероприятия Гао Цзиньсяо подчеркнул, что образование является основой выражения общественной воли при реализации совместного строительства проекта «Один пояс — один путь». Форум педагогического образования «Один пояс — один путь», проведённый на базе Шэньсийского педагогического университета, играет важную роль в развитии сотрудничества в сфере образования и культуры между странами и регионами «Одного пояса — одного пути». Кроме того, в своём выступлении Гао Цзиньсяо также подчеркнул, что Управление иностранных дел Народного правительства провинции Шэньси будет в полной мере продолжать использовать свои возможности и координировать свои внешнеполитические ресурсы для укрепления связей и взаимодействия народов, а также развития международного сотрудничества в области педагогического образования и продви-

жения инициативы «Один пояс — один путь» на более глубоком и практическом уровне. Также в рамках выступления на форуме Ли Чжунцзюнь сообщил, что в этом году отмечается десятилетие совместной работы по реализации инициативы «Один пояс — один путь», в связи с чем на базе Шэньсийского педагогического университета была организована серия мероприятий, посвящённых десятилетию данной инициативы. В ходе серии мероприятий участники обсудили практику подготовки педагогов, а также наметили совместные планы по дальнейшему взаимодействию в рамках педагогического сотрудничества по проекту «Один пояс — один путь». Так, Ли Чжунцзюнь отметил, что Шэньсийский педагогический университет воспринимает десятилетие инициативы «Один пояс — один путь» как новую отправную точку работы по углублению педагогического и образовательного обмена в рамках данного проекта. Помимо этого, Ли Чжунцзюнь выразил надежду на дальнейшее объединение усилий с дружественными учебными заведениями Китая и других стран в целях воспитания специалистов, развития научной деятельности, построения аналитических центров, укрепления культурного обмена, а также совместного продвижения и более качественного развития образовательного взаимодействия в рамках инициативы «Один пояс — один путь». 12 экспертов и учёных из 9 университетов провели тематические дискуссии на подфорумах мероприятия. На одном из подфорумов с докладом на тему «Иностранные языки в школе и вызовы современности» от имени Высшей школы перевода (факультета) Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова выступили директор Высшей школы Николай Константинович Гарбовский и заместитель директора Ольга Игоревна Костикова.

В ходе серии мероприятий, реализуемых по случаю десятилетия инициативы «Один пояс — один путь», проректор Шэньсийского педагогического университета Дун Чжибао провёл рабочую конференцию «Три союза» Шёлкового пути. Помимо этого, заместитель отдела международного обмена и сотрудничества Шэньсийского педагогического университета Чжан Линъюнь подвёл итоги предварительной работы по объединению учебных заведений под общей идеей. В рамках мероприятия также выступили Сюй Гуанси (руководитель секретариата Союза педагогического образования Шёлкового пути и начальник управления педагогического образования Шэньсийского педагогического универси-

тета), Кэ Сиган (руководитель секретариата Союза социально-гуманитарных наук и начальник управления общественных наук Педагогического университета провинции Шэньси) и Лю Дунфэн (руководитель секретариата Союза библиотек, архивов и печати и председатель издательского агентства при Шэньсийском педагогическом университете). В своих выступлениях участники представили основное содержание плана работы союзов на 2024 год. Участники обменялись мнениями по вопросам программ подготовки преподавателей, молодёжного культурного обмена, проведения международных конференций и совместной исследовательской работы между китайскими и зарубежными учебными заведениями. В ходе общения участники мероприятия смогли прийти к общему пониманию необходимости объединения усилий для долгосрочного и устойчивого построения проекта «Трёх союзов» Шёлкового пути.

Кроме того, Шэньсийский педагогический университет организовал выставку научных достижений «Один пояс — один путь». Церемонию открытия выставки провёл Дун Чжибао. Приветственную речь на открытии произнёс заместитель секретаря партийного комитета Педагогического университета провинции Шэньси Лу Шэнли. Ма Сяюнь (член постоянного комитета парткома и начальник отдела пропаганды парткома) и Юань Ифан (помощник ректора и начальник канцелярии ректора) вручили сертификаты представителям университетов, участвовавших в выставке. Выставка научных достижений была организована в виде поэтапного централизованного представления высочайших результатов и достижений образовательной программы «Один пояс — один путь», продвигаемой учебными заведениями объединения. В рамках выставки было представлено более 300 книг и научных материалов, полученных от Шэньсийского Педагогического университета, Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Ланьчжоуского университета, Северо-Западного педагогического университета, Илийского педагогического университета, Института Чанцзи и других учебных заведений.

В рамках мероприятия ректор Шэньсийского педагогического университета Ю Сюйцзюнь провёл встречу с директором Высшей школы перевода (факультета) Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова Николаем Константиновичем Гарбовским и его заместителем Ольгой Игоревной Костиковой. По итогам встречи представители университетов выразили надежду

на укрепление взаимодействия и расширение практического сотрудничества по таким направлениям, как педагогическое образование, академический обмен, совместная подготовка студентов по программам двойного диплома, изучение китайского языка за рубежом и культурный обмен, а также продемонстрировали готовность к переходу на новый этап педагогического взаимодействия в рамках инициативы «Один пояс — один путь».